



走闽东特色乡村振兴之路

联办单位:宁德市农业农村局

协办单位:

蕉城区农业农村局 霞浦县农业农村局 福安市农业农村局 福鼎市农业农村局 寿宁县农业农村局
柘荣县农业农村局 周宁县农业农村局 屏南县农业农村局 古田县农业农村局

霞浦北壁472口深水网箱列阵湾外海域

引领养殖“内外深浅”转型破局

近日,霞浦县北壁乡湾外海域472口深水抗风浪网箱全部建成投用。海上整齐排列的“蓝色方阵”不仅成为一道壮观风景线,更标志着当地实施“内转外、浅转深”养殖升级战略迈出关键一步。



深水抗风浪网箱成为海上风景线

长期以来,三沙湾部分海域因超规划养殖导致生态承载力加大,传统浅海养殖模式也面临产能与品质提升的双重瓶颈。在此背景下,北壁乡党委政府主动担当,将养殖转型作为重要工作来抓,全力推进湾外大网箱养殖示范带建设。

为助力养殖户快速转型、稳步发展,北壁乡百辟海上社区充分发挥贴近渔民、熟悉海域的优势,成为深水网箱项目落地的

“贴心管家”。养殖户遇上资金短缺,第一时间协调银行帮助困难养殖户解决启动资金;针对湾外海域移动信号弱问题,积极联系有关单位解决基站问题;为消除养殖户的汛期忧虑,协调争取台风风险为“鱼宝宝”保驾护航。日常管理中,社区还建立“渔议事会”,及时收集养殖过程中的难题,对接片区联合党委和技术部门快速响应。

福鼎龙安: “小食堂”凝聚“大民心”

本报讯(喻捷余)8月1日,在福鼎龙安街道涵头村孝老食堂,老人围坐在餐桌前享用热气腾腾的美食,碗筷碰撞声与欢声笑语交织成最动人的乡村一景。

霞浦牙城: 农时不停歇 晚稻种植忙

本报讯(林一珉)7月31日,早稻归仓的忙碌刚歇,霞浦县牙城镇的阡陌间,农人们抢抓农时进行晚稻插秧,播撒着新一季希望。

福鼎前岐: 干群同心绘就乡村振兴新图景

近日,福鼎市前岐镇“一村一品”品牌推荐活动的消息吹进薛家村,村党支部书记钟思妙的脚步比往常更急了。迎着山风,他匆匆赶到绿色循环生态农业示范基地,与基地负责人商讨品牌推荐方案。

前岐镇要搭建特色农副产品推广平台,钟思妙急忙跑去对接,终于让“薛家山羊”搭上了这趟“顺风车”,被纳入前岐镇重点推介的特色农产品名录,向更广阔的市场推介薛家村的变化看得见、摸得着;村集体账目上多了28万元,集体厂房盖起来了,补充耕地项目见了效益,物流园项目稳步规划中;还有河道重现清波,山林更加葱郁,村民看在眼里,自觉维护环境的意识也越来越强。

“产业账要精打细算、民心账得敞亮透明、生态账要着眼长远,这三本账是我们村的重心所在,一本都不能差、一本都不能虚。”钟思妙语气坚定道。半年光景,薛家村的变化看得见、摸得着;村集体账目上多了28万元,集体厂房盖起来了,补充耕地项目见了效益,物流园项目稳步规划中;还有河道重现清波,山林更加葱郁,村民看在眼里,自觉维护环境的意识也越来越强。

将目光投向群众心头的“急难愁盼”。面对村民夜间行路不便、道路坑洼、饮水隐患等难题,一头扎进政策研究,精心筹划方案,为争取“一事一议”财政奖补资金四处奔走;针对土地权属纠纷,凭借对本地历史的烂熟于心、对政策的精准把握以及强大的共情能力,一举将项目推进扫清障碍;在拆迁安置工作中,为老人协调养老机构或提供详尽的居家养老信息,为搬迁户寻找安全便利的临时房源;在项目建设时,又变身“项目管家”与“质量监督员”……用双脚丈量民情,丁少华把每一件民生小事都当作心头大事。

福安潭头芙蓉李 产业推介周启动

本报讯(吴其文)8月1日晚,2025福安潭头芙蓉李产业推介周在福安市潭头镇芙蓉仙子广场举办。据了解,潭头镇素有“芙蓉李之乡”的美誉,种植芙蓉李已有150多年历史,其鲜果具有颗粒大、果肉厚、果核小、耐储存等综合性状极佳的品质特性,于2020年被纳入全国名特优新农产品名录。



为了让孩子们近距离感受非遗技艺的独特魅力,近日,霞浦县松港街道东昇社区新时代文明实践站组织开展“绒花承非遗,巧手绘童欢”民俗文化手工体验活动。据了解,今年以来,东昇社区深耕文化惠民之路,让更多传统非遗技艺走进居民生活,让文化之花在社区悄然绽放。 兰玲玲 摄



近日,福鼎市山前街道铁塘社区举办“聚石成画倡文明,破除旧俗我先行”主题宣传文明实践活动,通过石头画艺术创作与趣味游戏相结合的方式,让居民在轻松愉悦的氛围中接受文明新风的浸润。 王婷婷 摄

柘荣英山: 太子参喜获丰收

本报讯(郝津)近日,走进柘荣县英山乡岭头村,田间地头随处可见成群的“采参人”正忙着采收太子参,勾勒出一幅“丰收即增收”的喜人场景。

柘荣黄柏: 义诊送到家门口

本报讯(袁婉萱)7月31日,柘荣县医院携手柘荣县黄柏卫生院、黄柏乡新时代文明实践所,在黄柏乡开展义诊活动,将优质医疗服务送到群众家门口。

福鼎桐山街道: “红色物业”激活基层治理新动能

近日,走进福鼎市桐山街道小路社区的幸福佳园小区,记者看到昔日斑驳的老旧墙体穿上了“新衣”,“创城主题文化”门帘随风摇曳间透着文明新风,健身器材旁常有老人孩童欢笑……曾经的“无人管”小区,如今成了远近闻名的“幸福园”。

公司——福鼎市小路幸福家物业管理有限公司,构建“365工作机制”,即建立三方联动机制,创优六项服务,共建“五好家园”。起初,居民对这种“红色物业”的态度各不相同:多数人期待,少数人观望,还有人直接反对。“社区干部利用中午和晚上时间,挨家挨户讲政策、算细账,并多次召开业主代表会议和全体业主大会,把‘社区兜底、服务惠民’的理念清楚透彻地讲给居民听。”小路社区党委书记陈臻介绍。经过一个多月的耐心沟通,反对声渐渐消散,全体居民都与“红色物业”签下物业服务合同。

社区公共事务与小区治理任务纳入物业服务体系,创优“政策宣传服务、便民利民服务、志愿公益服务、扶弱济困服务、志愿公益服务、纠纷调解服务”等“六项服务”,设立矛盾调解员、应急处置员等九类“幸福家”管家,形成问题共解、资源共享、文化共建的工作模式。

凝聚共治共识,“红色物业”以点带面,在桐山街道的各个社区落地生根。镇边社区在金湾嘉苑(二期)小区探索红色物业路径,以邻里“和心亭”为依托,发动党员带动居民共商共治,解决小区治理难题,开展志愿服务活动,挖掘公共空间打造“红色驿站”,增强社区凝聚力;福全社区聚焦居民生活中的痛点堵点,打造“15分钟便民服务站”,设立“红色便民服务站”,让居民有需求随时能找到帮手;针对老年群体,西园社区创新推出“物业+养老”服务模式,联合街道卫生服务中心定期开展义诊活动……一股股流淌在街巷里的“红色力量”,正让“群众呼声”变成“幸福回声”。